



МІНІСТЕРСТВО КУЛЬТУРИ
ТА ІНФОРМАЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ

НАКАЗ

від _____ 20__ р.

Київ

№ _____

Про включення до Національного
переліку елементів нематеріальної
культурної спадщини України

Відповідно до Закону України «Про приєднання України до Конвенції про охорону нематеріальної культурної спадщини», статті 16 Закону України «Про культуру», Порядку ведення Національного переліку елементів нематеріальної культурної спадщини України, затвердженого наказом Міністерства культури України від 11 грудня 2017 р. № 1319, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 09 січня 2018 р. за № 20/31472, Положення про Міністерство культури та інформаційної політики України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 16 жовтня 2019 р. № 885, протоколу засідання Експертної ради з питань нематеріальної культурної спадщини при Міністерстві культури та інформаційної політики України від 01 травня 2023 р.

НАКАЗУЮ:

1. Включити до Національного переліку елементів нематеріальної культурної спадщини України, затвердженого наказом Міністерства культури України від 12 лютого 2018 р. № 105 (зі змінами), елементи нематеріальної культурної спадщини, згідно з додатком 1.

2. Відповідальним структурним підрозділам обласних військових/державних адміністрацій спільно з громадами та ініціаторами подання:

2.1. вжити заходів щодо врахування рекомендацій та пропозицій Експертної ради з питань нематеріальної культурної спадщини при Міністерстві культури та інформаційної політики України щодо забезпечення охорони елементів нематеріальної культурної спадщини, згідно з додатком 2;

2.2. сприяти у проведенні моніторингу стану життєздатності елементів нематеріальної культурної спадщини компетентним організаціям з проведенням

СЕД АСКОД Міністерство культури та інформаційної політики України

МОНІТОРИНГ/експертизи елементів нематеріальної культурної спадщини чи

Сертифікат: 58E2D9E7F900307B0400000044F2F001237A400

Підписувач: Ткаченко Олександр Владиславович

Дата підписання: 04.05.2023

Дійсний з 08.06.2022 13:42:41 по 08.06.2024 13:42:41



окремим експертам з відповідною компетенцією, залученим на прозорій конкурсній основі;

2.3. подавати МКІП щороку до 15 вересня звіт про виконання Планів охорони елементів нематеріальної культурної спадщини та, в разі потреби, переглянуті/відкореговані Плани охорони.

3. Управлінню комунікації (Самойленко С.Г.) забезпечити оприлюднення цього наказу шляхом розміщення на офіційному вебсайті Міністерства культури та інформаційної політики України.

4. Контроль за виконанням цього наказу покласти на заступника Міністра Чуєву К.Є.

Міністр

Олександр ТКАЧЕНКО



СЕД АСКОД Міністерство культури та інформаційної політики України
№ 234 від 04.05.2023
Сертифікат: 58E2D9E7F900307B0400000044F2F001237A400
Підписувач: Ткаченко Олександр Владиславович
Дата підписання: 04.05.2023
Дійсний з 08.06.2022 13:42:41 по 08.06.2024 13:42:41

Елементи нематеріальної культурної спадщини, що включаються до
Національного переліку елементів нематеріальної культурної спадщини України

64.	Традиції рогозоплетіння	064н.к.с.	Знання та практики, що стосуються природи і Всесвіту; Традиційні ремесла	Села Щітки та Писарівка Вінницького району Вінницької області
65.	Традиція наряджання могильних хрестів на Рівненському Поліссі	065н.к.с.	Звичаї, обряди, святкування	Вараський, Сарненський район та північна частина Рівненського району, зокрема громади Сарненщини, Дубровиччини, Варашанщини, Заріченщини, Березнівщини
66.	Приготування української традиційної страви «Голубці»	066н.к.с.	Звичаї, обряди, святкування; Знання та практики, що стосуються природи і Всесвіту; Традиційні ремесла	Страва побутує на всій території сучасної України та інших країн, зокрема на території Кіровоградської області: селище Голованівськ, села Вербове, Грузьке, Ясне, Ємилівка, Журавлінка, Цвіткове, Клинове, Красногірка, Манжурка, Межирічка, Краснопілля, Молдовка, Матвіївка, Недеждівка, Наливайка, Роздол, Розкішне, Костянтинівка, Маринопіль, Мар'янівка, Новосілка, Свірневе, Зелена Балка, Новоголованівськ, Олексіївка, Троянка, Шепилове, Олександрівка, Ковалівка Голованівського району
67.	Культура традиційного вівчарства Бессарабії та знання, пов'язані з ним	067н.к.с.	Звичаї, обряди, святкування; Знання та практики, що стосуються природи і Всесвіту; Традиційні ремесла; Інше (традиції харчування)	Вся територія Одеської області. Найбільш розповсюдженим регіоном є територія півдня Бессарабії: Болградський, Ізмаїльський, Білгород-Дністровський район, зокрема село Котловина Ренійської міської громади Ізмаїльського району Одеської області, Виноградівка Болградської міської громади Болградського району Одеської області, села Тарутинської селищної громади Болградського району Одеської області, Фрумушика – Нова Бородінської селищної громади

				Болградського району Одеської області, Фурманівка Кілійської міської громади Ізмаїльського району Одеської області, Новоселівка Кілійської міської громади Ізмаїльського району Одеської області та місто Болград Болградської міської громади Болградського району Одеської області
68.	Традиція повіншування Василів у селі Липівка Рогатинської територіальної громади Івано-Франківської області	068н.к.с.	Усні традиції та форми вираження; Виконавське мистецтво; Звичаї, обряди, святкування	Вся територія Івано-Франківської області. Водночас регіональна особливість притаманна у селах Липівка, Кривня, Воронів, присілку Мотузівка Рогатинської територіальної громади Івано-Франківської області

Рекомендації та пропозиції Експертної ради з питань нематеріальної культурної спадщини при Міністерстві культури та інформаційної політики України щодо забезпечення охорони елементів нематеріальної культурної спадщини

№	Назва елементу	Охоронний номер	Галузь спадщини	Рекомендації та пропозиції щодо забезпечення охорони елемента НКС
64	Традиції рогозоплетіння	064н.к.с.	Знання та практики, що стосуються природи і Всесвіту; Традиційні ремесла	Громаді у термін до 15 червня 2023 року подати Міністерству культури та інформаційної політики України План охорони елемента на 1-5 років, розроблений з широким залученням громади носіїв та зацікавлених організацій. У Плані охорони елемента звернути увагу на питання передачі знань у спільнотах, дослідженню культурного простору, пов'язаного з елементом, підвищенню обізнаності про елемент серед широкого загалу, особливо звернути увагу на питання екологічності виробів, та популяризації його як заміника синтетичних чи пластикових сумок/пакунків, проведення низки інформаційних заходів з підвищення обізнаності про взаємозв'язок елемента з природним середовищем та сталим розвитком.
65	Традиція наряджання могильних хрестів на Рівненському Поліссі	065н.к.с.	Звичаї, обряди, святкування	Громаді у термін до 15 червня 2023 року подати Міністерству культури та інформаційної політики України План охорони елемента на 1-5 років, розроблений з широким залученням громади носіїв та заінтересованих організацій. Зважаючи на те, що елемент «Традиція наряджання могильних хрестів на Рівненському Поліссі» має сакральне значення, у плані охорони елемента уникати заходів, які можуть потягнути за собою деконтекстуалізацію, перетворення у туристичні маршрути тощо. Звернути увагу на етичний сегмент поваги до родин та поваги до місць пам'яті.
66	Приготування української традиційної страви «Голубці»	066н.к.с.	Звичаї, обряди, святкування;	Громаді у термін до 15 червня 2023 року подати Міністерству культури та інформаційної політики України План охорони елемента на 1-5 років, розроблений з широким залученням

			Знання та практики, що стосуються природи і Всесвіту; Традиційні ремесла	громади носіїв та заінтересованих організацій. У Плані охорони елемента звернути увагу на питання підвищення ролі та значення традиційної кухні та традиційного способу харчування, взаємозв'язку із культурою вирощування овочів та ролі і значенню такого злаку, як пшоно, у приготуванні страви. Приділити увагу питанню обрядової складової страви.
67	Культура традиційного вівчарства Бессарабії та знання, пов'язані з ним	067н.к.с.	Звичаї, обряди, святкування; Знання та практики, що стосуються природи і Всесвіту; Традиційні ремесла; Інше (традиції харчування)	Громаді у термін до 15 червня 2023 року подати Міністерству культури та інформаційної політики України План охорони елемента на 1-5 років, розроблений з широким залученням громади носіїв та заінтересованих організацій. У Плані охорони елемента звернути увагу на питання підвищення ролі та значення традиційної способів виробництва. Розробити низку семінарів про взаємозв'язок елемента та природного простору, а також про традиційні форми харчування та традиційні ремесла. Також підсилити розбудову потенціалу всередині громад, які стосуються культурного розмаїття та міжкультурного діалогу на основі спільної нематеріальної культурної спадщини.
68	Традиція повіншування Василів у селі Липівка Рогатинської територіальної громади Івано-Франківської області	068н.к.с.	Усні традиції та форми вираження; Виконавське мистецтво; Звичаї, обряди, святкування	Громаді у термін до 15 червня 2023 року подати Міністерству культури та інформаційної політики України План охорони елемента на 1-5 років, розроблений з широким залученням громади носіїв та заінтересованих організацій. У Плані охорони елемента звернути увагу на питання передачі знань у спільнотах, дослідженню культурного простору, пов'язаного з елементом, підвищенню обізнаності про елемент серед широкого загалу. Провести більш детальні дослідження в громаді, звернути увагу на відродження втрачених сегментів традиції.